
7ª Ata da reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento, Sustentabilidade e 

Cultura da Paz, CADES Regional Sé. 

Biênio 2021/2022 

Em 21 de setembro de 2022 às 19:00hs, reuniram-se presencialmente, mas também remotamente 

através da plataforma virtual Google Meet para a sétima Reunião Ordinária do Conselho de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ) em 

cumprimento da Convocatória de publicada do Diário Oficial do Município no dia 14/09/2022 página 67 

para a seguinte pauta: 

 

1. Aprovação do texto da 6° Ata do CADES-SÉ; 

2. Dúvidas sobre a Lei 17.794 de 27 de abril de 2022 (arborização urbana); 

3. Atualização sobre o Grupo de Trabalho Código de Ética; 

4. Grupo de Trabalho Objetivo de Desenvolvimento Sustentável (ODS); 

5. Colocação do pedido de renúncia da conselheira Fátima Farinha Franco 

do cargo de 2° Secretário e votação para um novo 2º Secretário do CADES SÉ; 

6. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

7. Proposta de pauta para a próxima reunião. 

 

Aberto os trabalhos pela Sra. coordenadora do poder público, Amanda Garcia Fernandes, representante 

da Subprefeitura da Sé, conduziu a reunião em nome do Subprefeito e iniciou a pauta da noite dando a 

palavra ao secretário que informou à plenária:  

1) O texto da proposta da 6ª ata do CADES Sé foi enviado no dia 13/09 a Secretaria Executiva 

para comentários e a todos os conselheiros no dia 17/09 para avalição e comentários. 

2) Não houve nenhum comentário ou retorno seja da Secretaria  Executiva seja dos 

conselheiros;  

3) Diante disso, o secretário informou que o texto estava consolidado, exceto de não ter 

achado a Convocatória da reunião publicada no Diário oficial do Município. A coordenadora 

pública informou que tinha mandado a Convocatório para todos os conselheiros.  

Feitos os esclarecimentos e sem nenhum pedido de alteração do texto da Ata a 

coordenadora Amanda colocou a proposta do texto da 6ª Ata do CADES Sé em votação e esta foi 

aprovada por unanimidade e liberado para publicação no Diário Oficial do município ficando sob 

a responsabilidade do Secretário achar a Convocatória da 6 ª reunião para completar as 

informações pertinentes à ata aprovada. 

2. Dúvidas sobre a Lei 17.794 de 27 de abril de 2022 (arborização urbana); 



 a) o conselheiro Alberto demandou um esclarecimento sobre jardinagem, paisagismo e meio-

ambiente. 

 Houve uma evolução do tema e a cidade a partir da segunda metade do século passado até os 

dias atuais supera o simples ajardinamento e avança par ase pensar meio ambientalmente. Isto se 

reflete nos importantes documentos manual técnico de arborização urbana, manual de podas arbóreas 

em suas diversas versões, assim como no Plano Municipal de Arborização Urbana (PMAU). 

 b) o conselheiro Alberto sugeriu que a divisão de arborização da Secretaria do Verde libere no 

Geosampa as informações das espécies arbóreas existentes documentadas, pois isto ajuda a uma 

melhor compreensão ambiental do território. Também pediu uma orientação ou sistematização de 

modelo de placas de identificação do tipo arbóreo para praças e calçadas numa ação da sociedade civil 

com vistas a educação ambiental.  

 A conselheira Ananda, representante da Secretaria de Verde no CADES Sé achou a ideia 

interessante e se comprometeu a levar a sugestão. Entende que há a possibilidade da Subprefeitura ser 

a responsável desse atendimento a partir da regulamentação da lei 17.794. 

 c) a conselheira Ananda informou que há os modelos de grelhas no manual técnico de 

arborização (pág. 50). 

 

 Esgotada as questões a coordenadora do poder público Amanda Fernandes passou para o 3º 

item da Ata.  

3. Informes do Grupo de Trabalho “Código de Ética” 

A ausência do coordenador do GT “Código de Ética”, conselheiro Luiz Eduardo D´urso na reunião 

ensejou o cancelamento do item de pauta.  

4. Informes do Grupo de Trabalho “Objetivo de Desenvolvimento Sustentabilidade – ODS “ 

A coordenadora deste GT, conselheira Tamiris Luz, informou que há reuniões regulares e, no momento 

se discute os detalhes de uma camiseta com um “logo” CADES Sé. Indicou que a próxima reunião seria 

04/10, terça-feira às 20h.  

 5º Acatamento de renúncia da conselheira Fátima Farina Franco ao cargo de 2ª Secretária do 

CADES Sé, inscrição para conselheiros ao cargo de 2º Secretário do CADES e escolha da plenária para o 

mesmo.  

O 1º secretário informou o recebimento por correspondência eletrônica de um pedido de 

renúncia e suas motivações a esta decisão do cargo de 1ª Secretaria do CADES Sé da conselheira Fátima 

Farinha Silva Franco. Malgrado haver insuficiência nas justificativas da renúncia, é importante iniciar a 

consulta de interessados para o cargo que terminará em janeiro quando haverá novas eleições para 

todos os cargos eletivos do CADES Sé.  

A coordenadora do poder público fez a consulta à plenária do interesse dos presentes para o 

cargo. Não houve nenhuma manifestação.  



Diante do fato que a conselheira Fátima Franco não estava presente na reunião a mesa 

executiva deliberou o adiamento da vacância do cargo da 1ª Secretaria para a próxima reunião e 

manteve a atual conselheira Fátima no cargo de 1ª Secretaria até a próxima reunião ordinária do CADES 

Sé 

6. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

 

O conselheiro do poder público, Sr. Lindolfo representante da Secretaria de Transportes e Mobilidade 

informou sua participação em toda a reunião, que pertence ao SPTRANS e gostaria de saber o sentido da 

sua presença.  

A conselheira civil, sra.  Cláudia Gibeli, comentou o quanto é importante territorialmente e 

ambientalmente a participação de um representante da SPTRANS no Conselho do CADES.  

O conselheiro Alberto Milani comentou que a Secretaria de Transportes e Mobilidade foi a mais votada 

entre os conselheiros para ser convidada a um assento no CADES-Sé, pois o transporte e mobilidade 

impactam no meio-ambiente e qualidade de vida dos munícipes.  

O conselheiro Alberto colocou a demanda para que o conselheiro Lindolfo levasse ao SPTRANS a 

possibilidade de uma cota de gratuidade de 8 viagens mensais por ônibus municipal ao SPTRANS para 

conselheiro CADES para fazer frente aos custos do mandato, pois a maioria tem que usar transporte 

público para as reuniões mensais na Subprefeitura como também às  visitas aos distritos. A maioria do 

conselho presente na reunião apoio a demanda.  

 

7. Proposta de Pauta para a próxima reunião do Conselho: 

 Permanece os quesitos obrigatórios de pautas para as reuniões do CADES Sé: aprovação de ata 

da reunião anterior, abertura a palavra dos conselheiros civis e poder público e munícipes presentes e 

aprovação de pauta para a próxima reunião. Segue os itens trazidos para a pauta, para além dos itens 

obrigatórios.  

 1) A pedido do 1º Secretário, foi aprovada para a pauta da reunião em 19 de outubro do CADES 

Sé uma pequena apresentação da Lei 16212 que trata que trata da gestão participativa do CADES Sé 

observando a proposta de regulamentação desta lei pelo CADES Lapa; 

 2)  Abertura de palavra aos coordenadores dos Grupos de Trabalho atuais do CADES Sé; 

Corridos todos os itens a coordenadora do poder público, Amanda ,às 20h20 encerrou a reunião dando 

boa noite a todos.  

   

Conselheiros Presentes: 

Alberto Milani Jr – Conselheiro civil distrito Consolação 

Claudia Gibeli Gomes – Conselheira civil distrito Santa Cecilia 



Rejane Mari Peixoto Nunes – Conselheira civil distrito Santa Cecília 

Tamiris Campari de Souza Luz- Conselheira civil distrito Liberdade 

Vanda da Costa – Conselheira suplente civil distrito Santa Cecília em exercício.  

Amanda Garcia Fernandes – Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé 

Ananda Vieira – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente  

Maiara dos Santos Dias – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo e  

Licenciamento 

João Lindolfo Filho – Conselheiro do poder público Secretaria de Transporte e Mobilidade 

Conselheiros Ausentes: 

Bruno Vicente Pimenta conselheiro do poder público da Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania 

Luiz Eduardo Filizzola D´urso – Conselheiro Civil distrito Consolação 

Conselheiros Ausentes que justificaram: 

Fátima Cristina Faria Palmieri – Conselheira Civil área Central 

Fátima Farinha da Silva Franco – Conselheira Civil distrito Bela Vista 

Rosângela Karina da Silva – Conselheira Civil distrito Consolação. 

Filipe Carrara Rodrigues - Conselheiro do poder Público  

Edson kenzi Katayama – Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer 

(justificou: férias) 

Conselheiros Suplentes Presentes: 

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista 

Munícipes presentes:  

 Adriana Nery (conselheira Parque da Luz), Leno Volpi, Yully Henrique Fernandes 

Autoridades:----- 

Presentes:------- 

___________________________________ 

1º Secretário – Redator 

Alberto Milani Jr 

Conselheiro CADES Sé 

________________________________ 



Tamiris Campari de Souza Luz 

Coordenadora Adjunta CADES – Sé 

_______________________________________________ 

Amanda Garcia Fernandes 

Coordenadora  do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 

________________________________________________ 

Rodolpho Furlan Domingues  

Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé  

_____________________________________ 

Marcelo Vieira Salles 

Presidente CADES Sé – Subprefeitura Sé 


